Вопросы туалетные

Выбор лотка

Начнём с выбора лотка. Обязательно проконсультируйтесь у прежних хозяев, к чему привыкла кошка. Некоторым нравятся лотки с решёткой, другим подавай «корытца» с высокими бортиками, засыпанные наполнителем, третьи настолько стеснительные, что ходить согласны только в закрытый туалет-домик. Не экспериментируйте с небольшими лотками, даже котёнок с лёгкостью запрыгнет и в горшок со стенками в 8-10 см, если он знает, что ему – именно туда. В противном случае может получиться «прелестная» картина: сидит в лотке кот, а попа у него свисает за бортик…

Подбор наполнителя

Очень важный «пункт программы» - подбор подходящего вашему новому жильцу наполнителя. Опять же проверенный вариант – поинтересоваться у прежних хозяев, к чему привыкла кошка. Часто им нравятся древесные наполнители, они разваливаются в труху и пахнут свежими древесными стружками. Однако если вы используете при этом лоток без решётки, опилки будут гарантированно разбросаны вокруг туалета, а также разнесены на шерсти животного по всему дому (проверено!). В таком случае лучший вариант – комкующиеся или впитывающие наполнители. Хочется, однако, предупредить, что смену наполнителя лучше проводить, когда кошка уже привыкла к месторасположению лотка, иначе она может растеряться от нового запаха и вида наполнителя. Часто советуют переходить постепенно, подмешивая новый наполнитель к старому. Вариант для терпеливых, конечно. Можно сыграть ва-банк, и в один прекрасный день просто подсунуть кошке лоток с новым содержимым, однако лучше на всякий случай приберечь немного привычного наполнителя на случай возникновения проблем.

Бывает, кошки привередничают, им не нравится, к примеру, древесный наполнитель, но они с радостью ходят, во впитывающие гранулки. Поэкспериментируйте, потратьте силы, чтобы найти то, что хочет кошка – это обойдётся куда дешевле нервов и сил, потраченных на бесконечные уборки (проверено ().

Выбор места для лотка

Крайне важно помнить, что переезд для животного (тем более возрастного) – это большой стресс. Смена людей, обстановки, запахов и звуков кого угодно запутают. Так что совершенно не удивительно, что на новом месте первая проблема для кошки: обнаружить лоток.

Не прячьте горшок в такой, возможно, удобный для вас дальний угол ванной, который животное сумеет обнаружить в лучшем случае через год – другой. Поставьте его на видное место. Покажите кошке горшок, поскребите ногтями по дну, будто копаете. Первый шаг сделан. К сожалению, чаще всего, он далеко не последний.

Если Вы заметите, что животное явно рыскает по углам в поисках, куда бы пристроиться (них в такие моменты деловитый и вместе с тем обеспокоенный вид), осторожно отнесите его в лоток, посадите. Проявите настойчивость, если кошка будет выбираться из лотка и рыскать по углам дальше. Если же казуса избежать не удалось, ни в коем случае не ругайте кошку, возьмите бумагу, обмакните в лужицу – и положите в лоток. Покажите кошке всю эту композицию, пусть понюхает, шансы на то, что на неё снизойдёт озарение, действительно, велики.

Место несанкционированных процедур необходимо тщательно отмыть. Для верности, если позволяют условия, передвиньте на него какую-нибудь тумбочку, большой цветочный горшок… словом, придумайте что-нибудь, нужно постараться сделать выбранное место недоступным.

Недопустимые действия

Помните, Ваша цель – найти с кошкой общий язык. Большинство прекрасно знает, как приличные кошки должны справлять свои нехитрые потребности, но, бывает, подолгу игнорируют выбранное Вами место. Возможно, это стресс. Возможно, животное обижено (вполне вероятно, совсем не на Вас, но расплачиваться всё равно придётся именно Вам). Как бы то ни было, важнейшая задача – не привить кошке страха и отвращения к лотку, не обозлить и не обидеть животное. Так что тыканья мордой в лужу, истеричный ор, пинки и прочая, и прочая отменяются. Всегда можно договориться!

Если всё-таки кошмар не прекращается… или советы бывалых

«Опять оно нагадило не туда» - «Сколько можно?» - «Надоело это терпеть»... и так далее. Проблемы с приучением к лотку - тема, знакомая многим. Мы орбратились за советами к опытным кошководам (и кошковедам по совместительству). Вот некоторые истории:

Анастасия: «Я со вторым-то котом намучилась по полной. Чего у нас только не было. И раздражённое «Кот, ну, какого чёрта?» - над кучей на диване, и безнадёжное «Я тебя… а ты – вот...» - над лужей у порога.

Мы перепробовали всё. Ну, или почти всё. Расставляли миски с кормом – ел и не давился, разбрасывали мандариновые корки и бумажки, пропитанные йодом, - не помогло. Всё та же куча, всё та же лужа.

С кроватью вопрос в итоге решился после того, как я, уходя из дома, стала заваливать её фанерными листами, которые на счастье нашлись где-то в квартире, и полиэтиленом. Да так, что он даже запрыгнуть не мог. Недельку поблокировала доступ на диван – отвык от мысли, что это прекрасный туалет. Зато сосредоточил все свои гадильные усилия на пространстве у двери.

Время шло, нервы сдавали. Не мои, конечно, - соседкины, квартира-то съёмная. В итоге пришлось прибегнуть к методу изоляции. Кот вкупе с лотком, кормом, водой и стулом, чтоб не сидеть на холодном кафеле, безжалостно помещался в ванную, когда никого не было дома. При людях-то он себя всегда вёл прилично. Итог: 1.5 недели – и все кучи и лужи делались строго на место. Мною выбранное место, а не им)) Полная победа человеческого разума над кошачьей вредностью Тьфу-тьфу-тьфу))

P.S. На самом деле, конечно, это не столько вредность, сколько стресс и желание пометить территорию. Был бы не кастрат – метил бы углы, а так только и оставалось что кучу наложить у входа…»

Светлана: «Это борьба всей моей жизни! Пишу только то, с чем сталкивалась лично или мои друзья и что мы делали.

Итак, ссыкуны и какуны подразделяются на категории 

1) Сцу и какаю в углы. Решение: заставлять углы вещами. Если угол перед входной дверью, постелить туда такое сооружение: пищевая пленка + алюминиевая фольга, эффект - не протекает под пол, шуршание фольги может не понравиться потенциальному сцыкуну и отпугнуть.

Если ничего не помогает и животное все-таки облюбовало угол, который нельзя заставить, туда можно стелить специальные подстилки, которые продаются в любых зоомагазинах, они не дорогие, поменял записанную подстилку и все.

2) Сцу и какаю на пол, где хочу. Замывать лужи, протирать хлорсодержащими препаратами, уксусом. Сложный случай.

3) Сцу на диван. Настя уже все посоветовала, что могла, спасибо. Ужасно сложный случай.

Надо знать, что если животное начало гадить, то это может быть признаком, что оно болеет, либо начинает заболевать, т.к. есть болячки, которые начинаются задолго до появления первых признаков. Поэтому в первую очередь животное надо показать ветеринару, сдать кровь на анализ, сходить на УЗИ. Если ничего не обнаружилось, то надо сесть и подумать, что животное хочет вам сказать. Т.к. скорее всего оно чем-то недовольно, надо понять причину такого недовольства и постараться по возможности устранить ее. Не стоит впадать в истерику, надо спокойно взять проштрафившиеся животное, поднести к обгаженному месту и с укором в голосе сказать ему наболевшее, можно слегка!!! шлепнуть по попе. Вы не должны обидеть или унизить кошака, иначе пиши пропало, он будет гадить вновь, вы будете вновь ругаться и получится замкнутый круг.

Ольга: «Про диван. В свое время у нас тоже случилось страшное:) 

Услышала про "Bio-G" (http://mozhim.narod.ru/), побежала покупать. Использовать по инструкции! Нельзя использовать перед этим всякие химические средства. Сначала было впечатление, что ничего не помогло! Запах просто сменился на другой, уксусный. Пошла еще купила бутылку. Вылила. Результат не удовлетворил. После этого было перепробованы всякие Ферри-Ваниши, потом (мне кажется, это я изобрела:)) еще вот что: набирала в шприц всякие-разные ароматические масла, концентрированные духи и вкалывала это в диван:))) В общем, так - сейчас запаха НЕТ! (правда, исчез где-то через полгода, но ведь исчез!) И я не знаю, что из вышеперчисленного сыграло:)))»

Анастасия: «Да! Ещё забыла совсем: когда кошатина всё-таки соизволила осчастливить хозяина торжественным походом в лоток, нужно обязательно похвалить, погладить, наговорить кучу приятного. Чтобы животное поняло, что им страшно довольны))»

А «Антигадины» нам совсем не помогали. Хоть залейся ими. А потом я ещё где-то слышала, что они вобще вредны для кошек. Я б не удивилась - химия ж сплошная!»

Мария: «Боролась следующим образом: всю обувь - убирала с пола (чтобы не было соблазна раздвинуть попой боты и насикать между ними), все полочки, «подполочки» - короче все места куда можно залезть и втихаря сделать лужу закрывались дощечками-картонками (короче доступ перекрывался ко всем укромным местам), туалет вычищался практически мгновенно - сразу же после «удачного» похода и контролировался. В таком режиме мы жили довольно мирно и сухо.

Подтверждаю в тысячный раз известное утверждение: РУГАНЬ и НАКАЗАНИЯ НИКАКОЙ ПОЛЬЗЫ НЕ ПРИНОСЯТ. Только труд, настойчивость, упорство, терпение и ЛЮБОВЬ».

Ольга: «Сонни-кот попал к нам в сентябре 2006г. в Новгороде. Было ему месяц с небольшим. К лоточку приучили сразу. Потом вернулись в Питер. Поначалу тоже все было как надо.

Потом появился ОН - ярко красный пластмассовый ящик для детских игрушек. И котика перемкнуло. Сонни забирался на крышку этого сооружения и вдохновенно писал. Спрятали ящик под детскую кроватку, но не учли котиного упрямства и того, что между дном кроватки и крышкой ящика оставалось ок. 10 см свободного пространства. Сонни-кот забирался туда и писал в положении "лежа". Вылезал весь в писиках, но страшно довольный. 

Мы хотели поставить эту крышку в туалет, но не прошла по габаритам. Убрали ящик совсем - котенок стал писать под кроватку. Уставили доступные места лоточками - умудрялся промахиваться мимо...

Положение спасла старая кошка. Она показала несмышленышу туалет. Но что делать дальше Сонька не понял, т.к. наша Шура ходила на унитаз. И стал Сонни-кот писать просто на пол. Лотки не признает ни под каким соусом. Однажды я, в целях эксперемента, уставила ими весь туалет. Кот сутки терпел: заглянет, посмотрит и выйдет. Под конец лег возле двери в заведение, видимо, чтобы не расплескать. Стоило мне убрать лотки - кот ринулся в туалет и напрудил море... ;)

Вот так и живем. Сонни-кот воспринимает пол в туалете, как один большой лоток. Мы смирились. Сейчас положение спасает древесный наполнитель - просто сыплю его на пол. И запаха нет, и чисто.

P.S. Когда на лето ездим в Новгород, Сонька ведет себя, как образцово-показательный кошак: все свои дела делает в лоток, никаких "небуду", или "мимо". Но по приезде домой, в Питер, все возвращается на круги своя.

Такая вот история... ;)»

Анастасия: «А мне недвно присоветовали ещё способ: насыпать в лоток земли, которую для растений продают. Вроде должен у них проснуться инстинкт: раскопал - дела сделал - закопал)) Мол, перед землёй никто не устоит))

Не знаю, работает ли. Да и лапы, наверное, ух, какие грязные потом! Но если всё уже испробовано, почему бы и так не попытаться? Я «взяла на карандаш»))»

Ольга: «Нет повести печальнее на свете,

Чем повесть о Коте и туалете... :))))

По поводу наполнителя: мой Сонни-кот вообще не любит, когда под лапами что-то не гладкое. Процесс проходит так: кот, стоя лапами строго на линолеуме, приседает и прудит, пытаясь попасть на опилки. Потом вяло пошкыркает лапкой по полу (якобы зарывает) и с достоинством покидает заведение. Наполнители пробовали разные. Не помогло.

Однажды, выйдя из себя, просто поставила кошака лапами в лоток с древесными гранулами. Вы бы видели, с какой мордой этот обормот вышел из туалета!!! Ему нанесли оскорбление действием! С укоризной взглянул на меня, презрительно отряхнул с лапок приставшие опилки и удалился по коридору походочкой Джонни Деппа в «Пиратах Карибского моря»... ;)

С землей проэксперементирую, но особой надежды не питаю...»
Юрий: «Всем ,кто приходя домой сторожно делает первые шаги...взглядом разведчика смотрит по углам..., ищет нечто на кроватях и диванах ,а равно и под ними !!!!!

Моя кошачья лавстори:

Исходные данные : три кошки дома (один черный кот Лёся Юрьевич - настоящий Мачо-сексуальный маньяк ,несмотря на кастрацию ) и две кошки ,черная маленькая ЧАРА - его подруга) и кошка без хвоста Муни-Пуни (последствия аварии на дороге). О последней скажу отдельно, когда у маленького Лёси умерла мама, у этой кошки,чудом выжившей после аварии - ПОЯВИЛОСЬ МОЛОКО, и эта «Весёлая Молочница» вскормила котёнка ...!!!

Как дружат трое кошек - знаете, всегда два против одного.

На этой почве ревность, обостряющаяся в период Гуляний (которые мне кажется не прекращаются, несмотря на Сексбарьеры и пр....) выяснение отношений и т.д.

Сначала приглянулся леопардовый диван. Замывал шампунями вкупе с отпугивателями разных производителей. Не помогало.

Пробовал резкие запахи - та же история.

Поставил на диван предметы интерьера: зеркало ,коробки , постель.

Чудо!!!!! Диван срочно перетянул. С порога шёл к дивану и щупал его. На третий день нашёл, что искал.

Через год взял топор и дивана не стало прямо в квартире. Вынес к мусоропроводу частями. У лифта на неделю царил аромат огромной кошачьей стаи в период гона...

Облазил инет в поисках ответа на вопрос: «Почему и за Что ?ведь я так их люблю !»
Один товарищ рекомендовал после очередного акта брать за шиворот, при этом нанося легкие удары в виде касаний пальчиком по моське и при этом гортанно шипеть ........взгяд непосвящённого со стороны - по товарищу Пряжка скучает.

Дёйствует на неделю, максимум две.

Обострение происходит во время командировок.
Теперь писает только одна кошка Муня.

Поменял покрытие на кухне, ламинатом пахло ровно день, пометили.

Вывод : когда Любишь нужно уметь прощать, ведь у них кроме меня никого в этой жизни НЕТ . Пусть хоть всё обосцуть, зато в квартире минимализм и порядок, а как говорят философы «Порядок в вещах ,порядок в мыслях!»
К каждому маучику свой подход нужен.

И ещё совет с детства приучайте к глубоким лоткам без наполнителя.
А на сэкономленные деньги кормите кошек сырым мясом, только гоавядина, сейчас на рынке 209 рублей кило. В будущем сэкономите на врачах !!!»

